
Problème 247-1

Soit  ( A⃗B , A⃗M )=θ  et AB=2R

Le triangle ABM étant rectangle en M  : AM=2R cos θ

d’où AN=2R cos2 θ . Le triangle ION a pour base AN et pour

hauteur correspondante IO=R

Son aire est donc R2 cos2 θ

 ( I⃗ M , I⃗A)=π −2θ      Aire du secteur AIM :     1
2
R2(π −2θ ) 

Aire du triangle AIM :        1
2
R2 sin(π −2θ ) = 1

2
R2sin 2θ

Aire du segment circulaire  AM :       1
2
R2(π −2θ )−1

2
R2sin 2θ = 1

2
R2(π −2θ )−R2 sinθ . cosθ

(O⃗M , O⃗A )= 1
2
( I⃗ M , I⃗A) = π

2
−θ    

 (O⃗C , O⃗M )= (O⃗C , O⃗A )+(O⃗A , O⃗M )= π
4

−(π
2

−θ ) =θ−π
4

OM=2R cos (θ−π
4

)     OA=R√2

Aire du triangle AOM :   R2√2cos (θ−π
4

) sin( π
2

−θ )= R2(cosθ + sinθ )cosθ

Aire du triangle curviligne AOM   =  Aire du triangle AOM  + Aire du segment circulaire  AM  

R2(cosθ + sinθ )cosθ + 1
2
R2(π −2θ )−R2 sinθ . cosθ = R2 cos2θ +1

2
R2(π −2θ )  

Aire du secteur AOL :  1
2
(R√2)2( π

2
−θ ) = R2( π

2
−θ )

Aire de la portion de lunule = Aire du triangle curviligne AOM  − Aire du secteur AOL 

On obtient bien R2 cos2 θ


